## Показания к применению.

БАРС® спрей инсектоакарицидный применяют для защиты хорьков, шиншилл, морских свинок, крыс и хомяков от эктопаразитов, а также для лечения и профилактики заболеваний вызываемых блохами (афаниптероз), вшами (линогнатоз, триходектоз), чесоточными (саркоптоз, нотоэдроз, отодектоз) и тромбидиформными (хейлетиеллез) клещами, при поражении иксодовыми клещами, в комплексной терапии демодекоза и аллергического дерматита, вызываемого укусами блох, а также в целях защиты животных от нападения двукрылых кровососущих насекомых.

## Противопоказания.

Противопоказанием к применению является повышенная индивидуальная чувствительность животного к компонентам препарата. Не подлежат обработке больные инфекционными болезнями, выздоравливающие и ослабленные животные.

Запрещается применение препарата БАРС®спрей инсектоакарицидный щенкам и котятам моложе 1О-недельного возраста, а также грызунам моложе 2-х недельного возраста. Обработку самок в период беременности и вскармливания потомства, при необходимости, проводят с осторожностью и под наблюдением ветеринарного врача.

## Дозы и способы применения.

Обработку животных проводят на открытом воздухе или в хорошо проветриваемом помещении при открытых окнах (форточках), вдали от источника огня, и предварительно накрыв аквариум с рыбами. Для предотвращения слизывания препарата животному надевают намордник или защитный воротник, которые снимают после полного высыхания кожно-волосяного покрова.

Перед применением флакон с препаратом встряхивают и, держа его вертикально, с расстояния 10-20 см равномерно обрабатывают все туловище животного по направлению против роста волос (у животных длинношерстных пород шерсть приподнимают рукой или расчёской). Наносят препарат на кожу и основание волоса, увлажняя шерсть. Прикрыв глаза животного, обрабатывают ушные раковины и грудь, кончиками пальцев препарат слегка втирают вокруг глаз и носа, затем обрабатывают шею, туловище, конечности, живот и хвост. Через 20 минут после обработки шерсть животного расчесывают расческой.

Доза препарата для собак, кошек и хорьков, в зависимости от длины и состояния шерстного покрова, составляет 3-5 мл на 1 кг массы животного.

Одно нажатие на распылительную насадку флакона объемом 100 и 150 мл обеспечивает дозу - 0,25 мл, при использовании флакона объемом 200 мл - 1,0 мл лекарственного препарата.

Для уничтожения иксодовых клещей на теле животного препарат наносят на клеща и место его прикрепления к коже (одно нажатие на распылительную насадку). Если в течение 20-30 минут клещ самопроизвольно не отпадает, его аккуратно вытаскивают пинцетом и уничтожают.

При лечении отодектоза (ушной чесотки) ушные раковины и слуховой проход предварительно очищают от ушной серы, экссудата и струпьев, затем распыляют в каждое ухо по 1-2 мл лекарственного препарата. Для равномерного распределения препарата ушную раковину складывают вдоль и слегка массируют ее основание. В

запущенном случае отодектоза, осложненном отитом, назначают антибактериальные и противовоспалительные средства и повторяют аурикулярное применение препарата через 7-10 дней. Лекарственный препарат обязательно вводят в оба уха, даже в случаях поражения отодектозом только одного уха. Для предотвращения разбрызгивания лекарственного препарата (если животное трясет головой) следует фиксировать голову животного в течение нескольких минут.

При поражении собак саркоптозом и демодекозом препарат наносят на предварительно очищенные от струпьев пораженные участки тела с захватом пограничной здоровой кожи до 1 см, из расчета 1 мл на 10 см2 пораженного участка тела животного.

Животных с обширными участками поражения обрабатывают в два приема с интервалом 1 день, нанося препарат на пораженные места сначала одной, а затем другой половины тела. Обработку проводят два-четыре раза с интервалом 7-10 дней до клинического выздоровления животного, которое подтверждают двумя отрицательными результатами акарологических исследований.

При лечении демодекоза препарат назначают в составе комплексной терапии до клинического выздоровления животного, которое подтверждают двумя отрицательными результатами акарологических исследований.

Повторные обработки животных проводят по показаниям, но не чаще одного раза в месяц.

До полного высыхания шерсти после обработки не следует позволять животным слизывать препарат, допускать их к источникам открытого огня и нагревательным приборам. Не следует мыть животное с моющим средством за 3 дня до и 3 дня после обработки препаратом, а также купать собак в природных водоемах в течение 48 часов после обработки.

Для предотвращения повторной инфестации эктопаразитами рекомендуется обрабатывать препаратом БАРС® спрей инсектоакарицидный всех животных, обитающих совместно, осуществить замену или обработку подстилок, домиков и других предметов ухода за животными, а также полов в помещении из расчета 2 мл препарата на 1 м2 обрабатываемой поверхности. В течение трех дней не допускают контакта животного с обработанными предметами, а перед последующим использованием их стирают (моют) с моющими средствами.

## Побочные явления.

Побочных явлений и осложнений при применении лекарственного препарата в соответствии с инструкцией, как правило, не наблюдается. При повышенной индивидуальной чувствительности животного к активным компонентам препарата и появлении аллергических реакций, спрей смывают водой с шампунем и дальнейшее использование препарата прекращают.